

SVEČE ZA SVEČNICO!

Cerkve, ki kupujejo sveče za svečnico, ne pozabite na to, da jih dobite v prodajalnah Tiskarne sv. Cirila v Mariboru in v Ptujju! Naročite jih pravočasno!

aretaciji je bila takoj obveščena policija v Mariboru. Ta je zaprosila za izročitev cigana v domnevi, da je prodajal v Mariboru v Iparčevem sanatoriju pokradene dragocenosti. Na celjski policiji pa so ugotovili medtem, da je cigan z zapestnico v zvezi z veliko tatvino pri Lobeju v Slovenjgradcu. Odpeljali so ga v kraj tatvine. Okradena gospa inženirjeva je takoj prepoznala zapestnico za svojo. 18 letni ciganski godbenik Aleksander Gartner, rojen v Vidmu v Italiji in pristojen v št. Janž na Vinški gori, je trdil, da mu je zapestnico izročila njegova teta, ciganka Gartner iz Velenja, naj bi jo v Celju prodal.

Že zopet Kajnov dejanje. V Trzeču pri Jurovcu pod Ptujem se je zgodil v noči minulega t. lna Kajnov zločin. Pri nekem posestniku so se zbrali fantje na žganjekuho. Med nepovabljenimi gosti sta bila tudi brata: 16 letni posestnikov sin Jožef Šterbal in njegov 18 letni brat Ivan. Na povratu proti domu sta se brata ob dveh v noči sprla. Preprij je končal Ivan Šterbal s tem, da je mlajšega brata štirikrat zabodel in je zabodeni obležal mrtev.

Pri belem dnevu odnesel z voza vrečo moke. Koržetov hlapec Požaver iz Cirkovec pri Pragerskem je pripeljal v Zorčičev mlin v zamenjavo žito za moko. Ko je to naložil v Ptujju na voz, je stopil za par minut v Huterjevo trgovino. Ko se je vrnil, je opazil, da mu je odnesel nekdo z voza v kratki odsotnosti vrečo moke.

Radi ljubosumnosti zagrešeno dvojno krvavo dejanje. 32 letni Henrik Medved, ki je bil nameščen v Batovi popravilnici v Rogatcu je zasledoval in bil zaljubljen v 31 letno Ivano Podmenik, notarsko uradnico iz Hajdine in uslužbeno pri rogaškem notarju. Dne 5. januarja zjutraj je Medved ob osmih zjutraj prišel v stanovanje Podmenikove, katera se je odpravljala na svoj dom, in oddal iz ljubosumnosti nanjo strel in z enim je sam sebi končal življenje. V tilnik zadeto Podmenikovo so naložili na avto in so jo hoteli prepeljati v ptujsko bolnišnico, vendar je reva umrla med vožnjo pod Ptujsko goro. Namesto v bolnišnico, so jo prepeljali v njen rojstni kraj v Hajdino, kjer so jo v domači hiši položili na mrtvaški oder in jo v soboto ob veliki udeležbi občinstva pokopali.

Izpred sodišča

Zasluzena obsodba dveh sester. Kakor smo v našem listu že poročali, je uspelo orožnikom v Slov. Konjicah, da so v oktobru minulega leta odkrili neverjetno žensko posurovelost. V okolici Slov. Konjic, v Podeskem vrhu in Koritnem, sta umrla dva otroka, ki sta bila izročena nadzorstvu 18 letne služkinje, sumljive smrti. Sodno raztelesenje je ugotovilo, da sta podlegla otroka nasilni smrti s hudim stiskanjem trebuha. Aretirana dekla je priznala, da je spravila otroka s sveta iz jeze do gospodarja na ta način, da ju je hudo stiskala za trebuh. Ker sta na enak način preminula tudi dva otroka sestre omenjene nečloveške služkinje, sta dajali obe sestri v mi-

nulem tednu odgovor radi štirikratnega umora otrok pred velikim senatom celjskega okrožnega sodišča. 18 letna dekla je bila obsojena na 12 in njena pet let starejša sestra na 15 let hude ječe.

*

Sodišče izreklo smrtno obsodbo

Po daljši dobi je izreklo mariborsko okr. sodišče 4. januarja za dobro premišljen roparski umor starčka smrtno obsodbo.

Načrt za strašno dejanje

Silvester Krajnc, 30 letni oženjeni rudar v Žerjavu na Koroškem, je živel v revnih razmerah in je zmiraj tuhtal, kako bi se dokopal do denarja. Za žrtev si je izbral 73 letnega posestnika Petra Korošo iz Volinjeka pri Mežici, o katerem je vedel, da ima stalno pri sebi nekaj tisočakov. Ker je pa bil stari kljub letom še precej pri moči, je sklenil Kranjc, da ga izropa po umoru in se na ta način znebi tudi priče.

Stari Koroša se je podal 25. septembra 1938, v nedeljo, v Mežico k rani sv. maši, za kar je vedel zločinec. Kranjc je počakal na konec službe božje v krčmi in se je podal pred starčkom v Volinjek, kjer si je izbral skrit prostor za zasedo.

Napad in rop

Koroša je po opravljeni nedeljski dolžnosti prikreval po običajni poti iz Mežice v Volinjek, kjer ga je napadel Kranjc na samotnem kraju od zadaj. Z udarci s palico po glavi je pobil starca do nezavesti. Na tleh ležečega je večkrat zabodel. Truplo je zavlekel v grmovje in je zginil z odvzeto listnico.

Doma je izročil svoji 33 letni ženi Amaliji 2000 din s pripombo: rudarski tovariš Ivan Kolar je našel listnico in mu je odstopil del najdenega denarja.

Hitra izsleditev in ničev izgovor

Krajnc se je veselil le par ur zločinskega plena. Že na dan umora so ga prijeli na podlagi izpovedi pastirja, kateri je bil bolj od daleč priča groznemu dejanju. Aretirani je imel pri sebi samo 100 din in je umor priznal po kratkem zaničanju z izgovorom, da bi ga naj bil omenjeni Kolar nagovoril k zločinu z obljubo delitve oropanega denarja.

Za Krajncem so zaprli tudi Kolarja, ki je izpovedal, da je sicer pripovedoval morilcu, da nosi stari možakar vedno pri sebi večjo vsoto, nikdar pa mu ni nasvetoval krvavega dejanja.

Krajncovo ženo je zadela obdolžitev, da bi naj bila vedela, kakih 2000 din ji je izročil mož koj po umoru.

Obsodba

Pri obravnavi se je obtoženi Krajnc zagovarjal slično kakor v preiskavi. Senat je obsodil Silvestra Krajnc radi roparskega umora na smrt na vešalih, njegovo ženo Amalijo na dva meseca strogega zapore, Kolar je bil oproščen.

Pri lenivosti črev in slabem želodcu z nerazpoloženjem za jed zaradi zapeke, naj se rabi že davno znana in učinkovita naravna »Franz-Josefova« grnka voda. Zelo pogoste se potrjuje, da je »Franz-Josefova« grnka voda prav posebno koristno domače sredstvo, kadar gre za to, da se zjutraj očisti prebavni kanal s salinim sredstvom za odprtje. (Ogl. reg. S. br. 30.474/35.) 1138



Kupujte samo
**CROATIA
BATERIJE**

ker so najboljše
zato najcenejš.

Slovenska Krajina**Slovenska Krajina ob novem letu**

Murska Sobota, metropola Prekmurja, skriva v sebi tri jedra naših društev: prosvetnih, fantovskih in dekliskih. Prosvetna društva so razvrščena skoraj po vsej krajih, kakor ste lahko videli na prosvetni razstavi na Mariborskem tednu. V Soboti obstoja prosvetno okrožje, ki letos nudi vsem društvom predavanja iz vseh panog našega dela in življenja. Naši profesorji, zdravniki, odvetniki in drugi hodijo po društvih in predavajo ljudem, ki jih z veseljem poslušajo. Iz Sobote dobivajo društva vsa navodila, ki jih želijo za dober uspeh in napredek.

Soboško fantovsko okrožje ne znošaja za drugimi okrožji v Sloveniji. Vsak teden se zbirajo naši fantje v Soboti in po vaseh na sestanke in se učijo vsega, kar je danes potrebno in važno.

In naše deklisko okrožje! Imamo že šest dekliskih krožkov, šest celic pravega in zdravega življenja sv. Cerkve in pravega ponosa slovenskega dekleta. Delajo, molijo, se učijo, telovadijo in se veselijo poštenega življenja.

V novem letu gremo zopet z veseljem na delo! Nimamo tradicije, nimamo domov in denarja, imamo pa dobro voljo in odprta srca za dvig in izobrazbo našega naroda. Eno prednost pa imamo: kar v začetku našega dela smo usmerili naš cilj na pravo pot, ki odgovarja današnjemu času. Naša društva so usmerjena na moderni čas, hočemo modernega človeka, polnega katoliškega duha in prave slovenske zavesti. Zato zaslužimo, da se nam nudi pomoč s strani domačih in ostalih slovenskih oblasti. Saj je naš cilj isti, kot cilj vsega naroda in države: Dobri Slovenci in zvesti državljani!

Jožef Kerec, znameniti prekmurski misijonar na Kitajskem, napaden in izropan od tolovajev. Iz Tungschuvana na Kitajskem je prispela žalostna vest, da so napadli 17. novembra kitajski roparji v visokih gorah Kongshana znanega prekmurskega rojaka in znamenitega misijonarja g. Jožefa Kereca. S puškinimi kopiti so mu polomili kosti in rebra in so ga še hudo ranili v trebuh. Po napadu so mu oropali 4000 kitajskih dolarjev, ki mu jih je poslala Družba za širjenje vere za čaotnuški misijon. Na pol mrtvega in do golega izropanega misijonarja so pustili roparji v mrazu na cesti. Dva izmed njegovih spremijevalcev, enega učenca in nosača, so ubili. Misijonarja so pustili živega samo radi tega, ker jih je zadovoljil njemu odvzeti plen. Hudo prizadetemu misijonarju želimo skorajšnjega okrevanja.

Turnišče. Za praznike je bilo v naši šoli obdarjenih več revnejših šoloobveznih otrok s čevlji in obleko, da bodo tudi v hudi zimi lahko obiskovali šolski pouk. Nekaterim faranom se čudno zdi, da se cerkvene klopi dajejo v najem. To je običajno povsod drugod in je tudi pri nas treba dobiti dohodke za njih popravilo in nabavo novih orgel. — V naši cerkvi se postopoma uvaja književna slovenščina, kar je v glavnem delo našega g. kaplana, ki je navadil otroke tako lepo moliti,